



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7340期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“债转股+分类处置”打破清偿困境

20年老牌加油站和两名老人的“重生”

本报记者 高敏 通讯员 马嶙侃 陈欣悦

杭州富阳远郊,有一家加油站,是沿线下往来车辆和周边居民的重要配套设施。

当初,老刘夫妇看中这里的位置,斥资盘下,后又陆续筹措资金扩大经营。不料,这些年,加油站因过度担保等原因,导致资金链断裂,债务如雪球般越滚越大。2024年,债权人将加油站诉至杭州市富阳区人民法院,债务标的高达3200余万元。

一边是稀缺的加油站经营资质,一边是陷入僵局的执行案件,这家已经经营20年的加油站与两名六旬老人该何去何从?

老刘的困局

“我很内疚、很抱歉,他们都是我的亲朋好友,可我现在实在无力偿还!”债权人群中,除部分银行外,不少是老刘的熟人,老人语气哽咽。

深感力不从心的老刘将加油站出租,虽每年有100多万元的稳定租金,但对于数千万元的债务仍是杯水车薪。

案子经过生效判决,加油站作为被执行人进入强制执行程序。

富阳法院对加油站名下的资产进行全面核查,发现最有变现价值的资产,就是加油站所在的土地使用权以及地上建筑物,但在债务危机前已有抵押。

“如果采取比较常规的司法拍卖方式,会对资产价值有较大贬损,在清偿抵押债权后无剩余财产可供分配,案件也只能以终结本次执行程序方式结案。”富阳法院执行局副局长柴建水分析,尽管加油站资产不抵债,其资质却相对稀缺,具有一定价值,且出租后租金收入稳定,属于持续造血型资产,“如果就这样轻易把资产处置掉,未免太可惜了”。

柴建水向老刘夫妇释明之后,两人主动向法院提交了对加油站预重整的申请。

“失信”还是“失能”?

2024年8月,富阳法院决定对某加油站启动预重整程序。调查过程中,更多问题暴露出来:因加油站的企业性质属于个

人独资企业,管理人发现加油站的资金往来和实际投资人老刘夫妇存在高度混同的情况,所涉债务基本一致。

该案审判长俞添景告诉记者,该案表面上的债务人是加油站,实际上焦头烂额的还是老刘夫妇,但目前两人除两幢农村自建房外,仅有退休工资作为收入来源。

如果走强制执行的路径,无疑是两个后果:把老刘夫妇纳入失信名单,或者案件沉积于“终本”案件库。

“但‘失能’还是‘失信’,这两者还是有区别的。”俞添景表示。最高人民法院多次强调,在严厉打击失信行为的同时,为确无财产可供执行的“失能”人员解困松绑,帮助“诚实而不幸”的被执行人走出债务困局。

对此,富阳法院对老刘夫妇启动“失能”甄别程序。破产案件合议庭与管理人组成专项小组,结合老刘夫妇财产申报材料及执行阶段的查控材料,赴两人居住地走访。在当地村委会,法院向村干部、债权人及附近村民等详细了解老刘夫妇的个人诚信情况。

“老刘夫妇平时口碑不错,现在虽然暂时没有钱,但还款态度积极,属于讲信用的人。”大部分债权人都对老刘夫妇的人品表示认可。

与此同时,法院调取两人的资金流水,全面掌握个人财产、家庭经济、生活作风、消费习惯情况,重点排除隐匿转移财产、隐形高消费等不诚信行为。

经过一系列财产申报、债务人承诺、当事人抗辩、依职权调查、评估分析等程序,法院研判,老刘夫妇属于“失能”被执行人,符合个人债务集中清理的受理条件。

今年3月20日,富阳法院裁定加油站破产重整案及老刘夫妇债务集中清理案协同审理,同步推进相关工作。

(下转2版)



第四届全球数字贸易博览会 在杭州举办

9月25日至29日,第四届全球数字贸易博览会在浙江杭州举办。本届数博会以“在数贸会看见创新未来”为年度主题,展览总面积15.5万平方米,参展商数量超过1800家。

图①:第四届全球数字贸易博览会丝路电商展区。

图②:第四届全球数字贸易博览会数字文娱展区内的洞窟沉浸式展厅,该展厅是浙江音乐学院与敦煌文旅集团利用AI技术联合打造的敦煌石窟互动音乐特展。

图③:在第四届全球数字贸易博览会数智未来主题展区的杭州六小龙专区,宇树科技的人形机器人在进行格斗擂台赛。

新华社记者 徐昱 摄

“三有”破坚冰 “乡风”润心田 建德大同描绘乡村善治新答卷

杭州政法融媒体中心 胡紫玲
通讯员 邓振山 徐迅

秋夜渐深,建德市大同镇黄山头村党群服务中心的调解室仍亮着灯。邹、夏两户村民因多年邻里纠纷僵持不下,在镇村干部数次上门沟通后,此次终于在调解室里握手言和。村书记邹益星感慨:“这样的‘骨头案’能化解,靠的

是‘有解、有情、有为’的治理理念。”

这样的场景,在大同镇正成为常态。作为浙西粮仓重镇,大同以“有解思维、有情理念、有为担当”的“三有”理念织密基层治理网络,依托综治中心规范化建设,推动矛盾纠纷源头预防、多元化解。今年上半年,全镇信访量同比下降15%,55%的积案成功化解,一幅宜居宜业的乡村图景徐徐展开。(下转6版)

休刊启事

国庆、中秋假日期间,本报休刊六期,即:10月7日(周二)的《浙江法治报》调整到9月28日(周日)出版,10月8日(周三)的《浙江法治报》调整到10月11日(周六)出版,10月1日—10月8日休刊。

祝读者朋友们双节快乐、好事成双!
本报编辑中心

